
Zadanie domowe z WK I – seria 10 (5 czerwca 2024r) 
 

(gr. Piotra MARKA) 
czas na rozwiązanie – 1 tydzień 

 
 
Zad. Ściskany pręt o przekroju prostokątnym - bxh, utwierdzono na dolnym końcu a górny koniec 

wsunięto w uchwyt niepozwalającym na obrót i przemieszczenie w płaszczyźnie (x,y), ale 
dającym  pełną swobodę w płaszczyźnie (x,z). Jaką maksymalną siłą P można obciążyć pręt jeśli 
współczynnik bezpieczeństwa na wyboczenie jest równy nkr =2.  
 

E=7·104 MPa, R0,2=280 MPa 
b= (I+10)  mm 
h= (N+50)  mm 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
I -  liczba liter imienia studenta 
N-  liczba liter nazwiska studenta 
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